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Objet : Proposition pour le Prix 2022 Michael Maier / Fondation pour la recherche en pharmacie hospitalière 

Le _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Chers membres du jury,
Je souhaite proposer la candidature du Dr _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  pour le Prix 2022 Michael Maier / Recherche fondamentale et pharmacie hospitalière.
J'écris cette lettre avec son accord.
Ce prix honorifique reconnaît un pharmacien hospitalier (ou non hospitalier) pour ses activités dans les domaines de la recherche fondamentale et appliquée et/ou de la pharmacie hospitalière et/ou clinique auxquelles il/elle a apporté une contribution importante.
Le prix reconnaît les contributions globales aux domaines, plutôt qu’un travail scientifique et/ou hospitalier spécifique, par un chercheur ou une autorité senior ayant une réputation nationale ou internationale dans le domaine scientifique, hospitalier, public, législatif, gouvernemental ou autre ayant un impact significatif.
Le Dr _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _   exerce actuellement ses fonctions dans l’établissement mentionné dans le document joint ; ses diplômes et activités actuelles et passées y sont également mentionnées. Il/elle participe (et/ou a participé) à des associations et a (et/ou a eu) des missions de président, directeur, membre de comité de rédaction, etc. qui sont mentionnés dans le document joint.
Ses recherches se concentrent sur les domaines identifiés dans le document joint qui regroupe les références de quelques-unes de ses publications.
En résumé, ses qualité humaines et ses contributions tout au long de sa carrière à la recherche et à la clinique font de lui(elle) un(e) candidat(e) idéal(e) pour le prix Michael Maier / FRPH 2022. Le prix sera versé à son équipe actuelle ou celle qui poursuit ses travaux.

Sincèrement vôtre,

Signature

Prénom, Nom, Fonction, Établissement 

